

**КОНКУРС**

## Отец – это сильное плечо, опора, защитник и просто друг

Елена БЕЛЫХ

С недавних пор в нашей стране, наряду с Днём матери, стали отмечать и День отца. А между тем этот праздник насчитывает уже столетнюю историю. Во многих странах уже сложились свои традиции, тогда как в России они только формируются. Но было бы несправедливым не отметить роль второго родителя в воспитании детей.

В воскресенье, 15 октября, в малом зале Дома культуры "Химик" приветствовали мужчин, с гордостью носящих звание папы, отца, которые приняли участие в конкурс-развлекательной программе "Супер-папа". Конечно, с гордостью, ведь отец - это тот, кто дорожит честью семьи и своего рода, поскольку является его продолжателем и носителем фамилии.

А теперь, уважаемый читатель, позвольте познакомить тебя с папами, участниками праздничного мероприятия, среди которых был и многодетный отец **Алексей Миков**, у которого трое детей, и другие, у которых пока по одному – два ребенка: **Сергей Калагуров**, **Максим Антипов**, **Сергей Чистяков**, **Руслан Кузнецов**, **Александр Пуртов**. Помогали нашим уважаемым папам их вторые половинки и, конечно, дети.

Ведущими конкурсного мероприятия были **Светлана Солодовник** и **Галина Вайцель**.

Оценивали активных и творческих отцов – менеджер по культурно-массовому досугу Центра культуры и кино **Александр Быков**, методист Центра культуры и кино **Евгения Васильева**, педагог общеобразовательной школы №2 **Наталья Скрипкина**, методист Центра культуры и кино **Дарья Войтехович** и депутат Думы Ивдельского городского округа **Ирина Пфунд**.

Сам конкурс состоял из девяти заданий, с которыми наши папочки прекрасно справились, а если получалось не совсем удачно, в зале стоял гомерический смех.



С. Чистяков, А. Миков, А. Пуртов, Р. Кузнецов, С. Калагуров, М. Антипов

Но нет, совсем не потому, чтобы обидеть наших конкурсантов, а для того, чтобы поддержать и их, и хорошее, праздничное настроение.

Были здесь и вопросы на смекалку и знания, задания чисто практические, например, запеленать младенца, по набору слов угадать известные каждому со школьной скамьи стихи, сделать доченьке красивую причёску, бусы для мамочки из макаронных изделий, смастерить самолёт да такой, чтобы пролетел дальше, чем у соперника, отгадать мамини любимые штучки, приготовить для любимой завтрак и исполнить русскую народную песню.

По окончании этих уморительных заданий, жюри взялось за работу, чтобы определить самого-самого лучшего папочку. Им оказался **Алексей Миков**, он и стал супер-папой. Между прочим, **Алексей** два-

жды был победителем в соревновательной игре "Царь горы", так что это довольно активный участник городских мероприятий, за что ему наша признательность и поздравления. 2-е место занял **Руслан Кузнецов**, а на 3 месте **Александр Пуртов**. Остальным конкурсантам вручены призы за активное участие.

А пока папы готовились к очередному выступлению, присутствующих в зале зрителей и болельщиков развлекали юные и совсем маленькие артисты: танцевальный коллектив "Радуга" из детского сада №45, танцевальный коллектив "Звёздочки" (школа №2), **Лиза Мона** и **Маргарита Калагурова**, которые прочитали зрителям стихи.

Жаль, но всё имеет своё завершение. Закончился и этот праздник, он получился очень тёплым и светлым. Наши папы прошли все испытания на сла-

ву, и доказали, что они самые лучшие, самые умелые, самые весёлые! И как же светились глаза детей, которые изо всех сил болели за своих пап и как могли помогали им. Борьба была захватывающей, каждый родитель сражался с большим воодушевлением!

Отец – не просто слово. В нём столько детских чувств! Для мальчика папа – это пример для подражания, он сильный, смелый, на все руки мастер. Он

подскажет как забить гвоздь, как помириться с другом и как постоять за себя. А для девочки папа – это гордость. Каждая маленькая принцесса мечтает встретить своего принца, который будет похож на отца.

И дорогим папам, и дедушкам огромное спасибо за то, что пришли на такой замечательный праздник. Помните, вы – опора и защита семьи, а детям всегда нужны ваша любовь и поддержка.

**ВПЕРВЫЕ ФАБРИКА ВЕРХНЕЙ ОДЕЖДЫ (Казань)**

**23 октября с 10 до 18 час.**

**БОЛЬШОЙ ВЫБОР**

**НОВИНКИ!**

**РЕАЛЬНЫЕ СКИДКИ ДО 50/%!**

**Пенсионерам – особая скидка**

**Рассрочка до 3 лет**

**ШУБЫ, ДУБЛЁНКИ (Турция)**

**ДОСТУПНЫЕ ЦЕНЫ!**

**Р-ры от 38 до 76**

**АКЦИЯ! Меняем старое на новое.**

Скидки предоставляет и акцию проводит ИП Руссу М.Н., рассрочку – ПАО «Сбербанк» и банки-партнёры. Подробности у продавцов. Реклама

**Подписка на газету «СЕВЕРНАЯ ЗВЕЗДА» на 2024 год**

**Подписная цена с получением в редакции: на I полугодие – 375 руб., на год – 765 руб.**

**С доставкой курьерами редакции: на I полугодие – 675 руб., на год – 1377 руб.**

**Pdf-подписка (эл. версия газеты на вашу эл. почту) на I полугодие – 300 руб., на год – 600 руб.**

## НАГРАЖДЕНИЕ

# Полвека вместе: четыре супружеские пары награждены знаком "Совет да любовь"

Ивдельский отдел ЗАГСа вновь принял на себя почётную миссию – проведение церемонии вручения знака отличия Свердловской области "Совет да любовь". Награда эта говорит о необходимости чтить семейные ценности, создавать крепкие семейные узы, об ответственности родителей, ведь любовь, верность, семья, дети – это то, что делает человека счастливым.

Торжественная церемония вручения знаков супружеским парам, прожившим в браке 50 лет и более, состоялась 10 октября. В зале, где проходят торжественные бракосочетания, виновников торжества, под свадебный марш Мендельсона, встречали глава Ивдельского городского округа **Владимир Давыдович Михель**, председатель Думы Ивдельского городского округа **Татьяна Васильевна Кузьмина**, председатель Ивдельской общественной ветеранской организации **Тамара Ивановна Деньговская**, заместитель начальника Управления социальной политики №18 **Наталья Сергеевна Дубровина** и начальник отдела ЗАГСа города Ивделя **Наталья Александровна Гольмгрейн**.

Этой замечательной награды удостоены четыре ивдельские четы – **Людмила Никифоровна** и **Александр Михайлович Кобыляченко**, **Екатерина Эмильевна** и **Владимир Николаевич Комаровы**, **Наталья Александровна** и **Александр Анатольевич Марковы** и **Людмила Александровна** и **Владимир Николаевич Сусленковы**.

А затем юбилярам было предложено пройти "золотой" круг вальса. Под чарующую мелодию Евгения Доги из любимого фильма Эмиля Лотяну "Мой ласковый и нежный зверь" супруги закружились в вальсе. Как это было красиво! Трепетно, душевно, глядя друг на друга с улыбкой и непередаваемой нежностью.

И фото на память. Торжественность такого момента непременно нужно запечатлеть, чтобы дети, внуки и правнуки знали и помнили свои корни...

Теперь давайте познакомимся поближе с нашими золотыми юбилярами. **Супруги Кобыляченко, Людмила Никифоровна** и **Александр Михайлович**. Оба родились и выросли в посёлке Красный Октябрь и там же вместе учились в школе. Словом, знали друг друга с самого детства. **Людмила Никифоровна** рассказывает, что **Александр** ухаживал красиво, встречались долго, а когда сделал предложение руки и сердца, ей было 22 года, ему – 23.

Регистрировали брак в Ивделе, жили в посёлке Красный Октябрь. Большим



Т.И. Деньговская, Т.В. Кузьмина, супруги Марковы, Н.С. Дубровина, В.Д. Михель, Н.А. Гольмгрейн



не только любящие друг друга супруги, не только успешные родители, но и счастливые бабушка и дедушка.

**Людмила Никифоровна** на заслуженный отдых пошла с Красноуральского ПТП, а **Александр Михайлович** был водителем в Ивдельском ЛПУ, отсюда и на пенсию ушёл.

"Жизнь удалась и состоялась, – утверждает **Людмила Никифоровна**, – а кроме того, мы всегда дружи-

и ушла с лестранхоза, а **Владимир Николаевич** на заслуженный отдых ушёл с Полуночного рудоуправления, где трудился шофёром.

Трёх детей воспитали и вырастили **Сусленковы**. Старшая дочь **Екатерина** со своей семьёй живёт и работает в Когалыме. Сын **Дмитрий** с семьёй, в которой трое детей, живёт в посёлке Полуночное, где мама и папа. А у младшего сына **Степана** двое детей, его семья проживает в Екатеринбурге. Все трое не забывают родителей и, как могут, помогают им.

"Жизнь прекрасна и замечательна! – говорит **Людмила Александровна**. – Самое главное, что у ребят всё хорошо, а мы и так счастливы!", – завершила она свой рассказ.

И ещё одна семья, согласившаяся поделиться с нами своими радостями – **Марковы, Наталья Александровна** и **Александр Анатольевич**.

Мама **Натальи Александровны** работала в молочном цехе, и дочь пришла к маме на работу, а туда на тракторе за молоком приехал **Александр Анатольевич**. Там и познакомились. **Саша** ухаживал за **Наташей** в течение года, а когда прозвучало предложение руки и сердца, преподнёс в подарок килограмм конфет "Озеро Рица". Очень, кстати сказать, живописное место на территории Абхазии – озеро Рица.

Последним местом работы **Натальи Александровны** была школьная столовая, где она работала поваром. А в 1998 году родился самый младший из детей **Марковых** – **Анатолий**, и больше уже **Наталья Александровна** на работу не вышла. **Александр Анатольевич** 30 лет отработал в Газпроме, в ПТТИСТ, отсюда и на заслуженный отдых ушёл.

Шестерых(!) детей воспитали и вырастили **супруги Марковы** – сына **Андрея**, дочь **Алёну** (её, к сожалению, сегодня нет среди нас), дочерей **Надежду**, **Любовь**, **Людмилу** и сына **Анатолия**. Вот такая большая семья!

Пятьдесят лет – это довольно продолжительный период времени. Но для счастливых людей, оно пролетает быстро и незаметно. И память хранит только самые исключительные, светлые моменты жизни, оставляя за своей гранью трудности и проблемы. Любовь и верность для золотых юбиляров – надежные спутники их семейной жизни. Это ли не пример для сегодняшней молодёжи, вступающей в брак?

Вот и этот прекрасный день, день вручения памятной награды "Совет да любовь", станет для золотых юбиляров одним из самых незабываемых и радостных. Мы желаем счастья вам!

Елена БЕЛЫХ  
Фото Анна МЕХРЯКОВА



Супруги Кобыляченко, Сусленковы и Комаровы

Первой новобрачных поздравила и вручила заветные награды **Наталья Дубровина**, пожелав им здоровья и восхищаясь тщательным соблюдением семейных традиций. Поздравил со знаменательной датой "молодожёнов" и глава округа **Владимир Михель**, назвав их примером для молодёжи и пожелав здоровья, благополучия и семейного счастья. **Татьяна Кузьмина** это событие назвала добрым и приятным, и пожелала супругам любви, внимания и заботы близких. **Тамара Деньговская**, присоединяясь к поздравлениям, пожелала жить дружно и добавила: "Совет вам да любовь! Всего самого доброго!".

счастьем стало для **супругов Кобыляченко** получение благоустроенной квартиры в микрорайоне Ивдель-1. И, несмотря на то, что была она однокомнатной, радости это не уменьшило.

В 1974 году родилась дочь **Оксана**, а в знаменательный для всего мира год, когда в Советском Союзе проходила Олимпиада, в 1980 году на свет появился сын **Дмитрий**. Сегодня, конечно, дети **супругов Кобыляченко** имеют свои семьи. **Оксана** замужем, воспитывают с супругом двух дочерей. А **Дмитрий** с женой растят и воспитывают сына и дочь. Так что, и **Людмила Никифоровна**, и **Александр Михайлович**

но жили со всеми родственниками и очень гордимся своими детьми и внуками, они у нас большие молодцы!" – завершила свой рассказ **Людмила Никифоровна**.

Следующая пара – **супруги Сусленковы, Людмила Александровна** и **Владимир Николаевич**. Она – ивдельчанка, он – с Кировграда.

**Людмила Александровна**, рассказывая, как они познакомились, начала так: "Я работала крановщицей в Ивдельском лестранхозе, после армии **Володя** устроился к нам, тоже крановщиком. Так и работали вместе, присмотрелись друг к другу. А в 1973 году поженились".

На пенсию **Людмила Александровна**





## В СОВЕТЕ ВЕТЕРАНОВ

## Некоторые итоги месячника пенсионеров

Как известно, в соответствии с Указом Губернатора Свердловской области, начиная с 2013 года, в нашей области был установлен праздник – День пенсионера Свердловской области. Ежегодно он дает старт месячнику пенсионеров. Цели этого праздника благородны – это повышение уровня и качества жизни пенсионеров, усиление их роли в процессах жизнедеятельности общества.

Ивдельский городской Совет общественной ветеранской организации вот уже десять лет активно участвует в областном месячнике. Не стал исключением и нынешний год. Весь сентябрь, вплоть до октября, в нашем округе проходили различные мероприятия и благотворительные акции. А предварительно был составлен общий план мероприятий, в подготовке которых приняли участие первичные ветеранские организации. В большую работу включились, конечно же, организации и учреждения, работающие непосредственно с пенсионерами – это Комплексный центр социального обслуживания населения, Управление социальной политики по г. Ивделю и другие.

Аудитория, с которой работает наша организация, как известно, это ветераны труда, пенсионеры – люди старшего поколения. Поэтому областной месячник установлен для нас, и мы не можем в нем не участвовать. Наоборот. Мы всегда стараемся по максимуму использовать все формы и методы работы, творчески подойти к составлению плана на период месячника, чтобы он

стал составной частью общегородского плана мероприятий.

В рамках областного месячника пенсионеров городской Совет проводил бесплатные юридические консультации для представителей старшего поколения. Были проведены многие мероприятия с привлечением городских учреждений культуры. Так, прошли творческие конкурсы «Осеннее очарование», городской смотр художественной самодеятельности, где участниками стали представители старшего поколения. Ивдельчане приняли участие в фотоконкурсе «Гляжу в озера синие», проводимом областным Советом ветеранов. Наша организация совместно с городским историко-этнографическим музеем открыли двери для пенсионеров, которые бесплатно приняли участие в интересных экскурсиях по залам городского музея в сопровождении **Ильи Третьякова**.

В парке «Кедровник» были проведены спортивные игры, организована скандинавская ходьба.

Городской Совет совместно с Управлением по культуре и другими заинтересованными организациями принял участие в подготовке и проведении многих мероприятий. Наиболее активным пенсионерам вручались подарочные сертификаты, по которым можно посетить парикмахерский салон **Екатерины Литвиной**. Слова благодарности также предпринимателям **В. Обориной, Л. Есауловой, М. Карповой**.

Внимание к проведению месячника в Ивдельском городском округе обратил



депутат Государственной Думы **Сергей Юрьевич Бидонько**, который оказал материальную поддержку для проведения праздничных мероприятий. Наши слова благодарности **С. Ю. Бидонько**.

Вся работа в дни месячника пенсионера нами проводилась в тесном контакте с администрацией округа. Использовался в полной мере накопленный опыт за минувшие месячники пенсионера.

В завершение областного месячника пенсионеров для представителей старшего поколения была подготовлена и проведена культурно-развлекательная программа «В душе мы молоды всегда», которая прошла в атмосфере отличного настроения.

В небольшой статье невозможно описать каждое мероприятие, которое было проведено. К тому же о многих из них рассказывала городская газета «Северная звезда».

Мне остается поблагодарить всех ветеранов, кто принимал активное участие в подготовке и проведении мероприятий месячника. Их много и в городе, и в поселках нашего округа. Всем огромное спасибо за активную жизненную позицию, за оптимизм. Желаю всем крепкого здоровья и благополучия.

Тамара ДЕНЬГОВСКАЯ,  
председатель Ивдельской  
общественной ветеранской организации  
Фото: Сергей БРУСИЦЫН

## СФР

## Единовременное пособие при рождении ребёнка



С начала 2023 года 25 671 семья в Свердловской области получили единовременную выплату при рождении ребенка, получателями которого стали 20 611 работающих и 5060 неработающих жителей, на сумму более 672 миллионов рублей.

Единовременное пособие при рождении ребенка – это разовая мера поддержки, которая предоставляется одному из родителей.

Выплата положена всем российским семьям независимо от уровня дохода и предоставляется на каждого ребенка. Получить средства могут также опекуны, усыновители или приемные родители ребенка.

В Свердловской области размер единовременного пособия в этом году составляет **26 345 руб. 39 коп.**

Если родители работают (или работает один из родителей), то должен обратиться к своему работодателю, чтобы получить выплату. Пособие будет назначено и выплачено проактивно – в течение 10 рабочих дней со дня получения соответствующих сведений.

Если оба родителя являются неработающими, то для оформления выплаты нужно подать заявление в МФЦ, через портал Госуслуг или в клиентской службе Социального фонда России по Свердловской области. Решение о назначении пособия также выносится в течение 10 рабочих дней.

Отделение Социального фонда России по Свердловской области

## В ПРОКУРАТУРЕ

## Ответственность за неуплату алиментов



Защита прав и законных интересов несовершеннолетних является одной из приоритетных задач государства.

В соответствии со статьей 38 Конституции Российской Федерации забота о детях и их воспитание – равное право и обязанность родителей.

Положениями статьи 80 Семейного кодекса РФ закреплена обязанность родителей – содержать своих несовершеннолетних детей.

Законом предусмотрены различные виды ответственности за неуплату родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удостоверенного соглашения средств на содержание несовершеннолетнего ребенка.

За что наступает административная ответственность?

Наказание по Кодексу об административных правонарушениях Российской Федерации назначается за любую просрочку или неполную оплату ежемесячных алиментов.

Статьей 5.35.1 КоАП РФ предусмотрены следующие наказания:

**обязательные работы – от 20 до 150 часов;**  
**арест – от 10 до 15 суток;**  
**штраф – 20 тыс. руб.**

Штраф назначается в том случае если нельзя привлечь к исправительным работам – например, по инвалидности, беременности женщины.

В каких случаях наступает уголовная ответственность?

Если после административного наказания должник по-прежнему не платит алименты, то в отношении него возбуждается уголовное дело за совершение преступления, предусмотренного ч. 1 ст. 157 УК РФ. Важно, чтобы после первого наказания не прошел один год.

Если срок уголовного наказания еще не закончился, а осужденный полностью погасил задолженность, он освобождается от ответственности.

При этом неуплата родителем без уважительных причин в нарушение решения суда или нотариально удосто-

веренного соглашения средств на содержание несовершеннолетних детей, а равно нетрудоспособных детей, достигших восемнадцатилетнего возраста, если это деяние совершено неоднократно, наказывается исправительными работами на срок до одного года либо принудительными работами на тот же срок, либо арестом на срок до трех месяцев, либо лишением свободы на срок до одного года.

В истекшем периоде 2023 года Ивдельским городским судом рассмотрено 19 уголовных дел в отношении 19 лиц, обвиняемых в совершении преступлений, предусмотренных ч. 1 ст. 157 УК РФ. По всем уголовным делам вынесены обвинительные приговоры, поскольку ни одно лицо не погасило задолженность по алиментам на момент рассмотрения уголовного дела.

В отношении 15 осужденных назначено наказание в виде исправительных работ, с удержанием процента от заработка в доход государства. При этом отбывание указанного наказания возможно как по основному месту работы, так и в случае, если лицо не трудоустроено по предписанию Уголовно-исполнительной инспекции в организациях по месту жительства.

В отношении 3 лиц наказание в виде лишения свободы заменено в соответствии со ст. 53.1 УК РФ на наказание в виде принудительных работ с удержанием процента от заработка в доход государства. Отбывание указанного наказания осуществляется в специализированных центрах ГУФСИН России.

В отношении 1 лица назначено наказание в виде лишения свободы с отбыванием его в исправительной колонии.

Хотелось бы отметить, что вид и размер наказания зависит от личности подсудимого, условий его жизни, а также влияния назначенного наказания на восстановление социальной справедливости и предупреждения совершения новых преступлений, в том числе аналогичных совершенному.

Прокуратура г. Ивделя

## ВНИМАНИЕ!

## Кража с банковской карты



Сотрудники полиции предупреждают граждан, что начинает набирать обороты новый вид мошенничества – кража денежных средств с банковских карт клиентов интернет-магазина.

Путем взлома личного кабинета клиентов интернет-магазина мошенники получают доступ к счетам жертв и незаконно оформляют покупки от лица клиента, списывая при этом деньги с привязанных банковских карт.

Так, в конце сентября 2023 года в дежурную часть МО МВД России «Ивдельский» поступило заявление от жителя г. Ивделя о краже денежных средств с банковской карты. Заявитель сообщил, что неизвестное лицо с его страницы в интернет-магазине «Wildberries» заказало 3 сотовых телефона на общую сумму 78.300 рублей, которые были списаны с привязанных банковских карт, при этом пункт выдачи заказа был указан в Новосибирской области.

Полицейскими были приняты меры к возвращению денежных средств заявителю путем отмены заказа. По данному факту сотрудниками полиции проводятся проверочные и оперативно-розыскные мероприятия.

МО МВД России «Ивдельский» в очередной раз обращается к гражданам с просьбой быть осторожными, не привязывать к аккаунту интернет-магазина зарплатные карты, а лучше использовать отдельную банковскую карту, на которой не хранить большие суммы денежных средств.

Если вы стали жертвой мошенников или опасаетесь, что вас могут обмануть, обращайтесь в дежурную часть МО МВД России «Ивдельский» по телефону: **8 (34386) 2-24-42** или **02 (с сотового телефона 902)**.

МО МВД России «Ивдельский»

## НА ЗДОРОВЬЕ!

# Спасай скелет с малых лет

## Уральский ревматолог пояснила, какие последствия несет остеопороз без лечения

«Укрепляйте кости лучше!» – под таким девизом в 2023 году проводится Всемирный день борьбы с остеопорозом, к которому присоединились уральцы.

О том, как сохранить опорно-двигательный аппарат крепким, рассказала главный внештатный ревматолог Минздрава Свердловской области, зав. ревматологическим отделением Областной клинической больницы № 1, доцент кафедры терапии Уральского государственного медицинского университета Людмила Евстигнеева.

### ПОЗВОНОК, КАК КОРОБОК

– Людмила Петровна, ежегодно 20 октября мы напоминаем уральцам о борьбе с остеопорозом. Почему об этом нужно знать?

– Остеопороз – очень распространенное заболевание, им болеет каждая 3-я женщина и каждый 5-й мужчина после 50 лет. При остеопорозе костные пластинки и костные балочки истончаются, связи между ними нарушаются. Такие кости становятся хрупкими. Результатом заболевания становятся переломы. Самый тяжелым из них является перелом проксимального отдела бедра (шейки бедра). В Свердловской области такие переломы фиксируются у 4-х тысяч человек в год! Если не прооперировать, то возможен летальный исход. По статистике, без операции в течение года умирает 50% пациентов с такими переломами. Поэтому остеопороз лучше выявлять и профилактировать заблаговременно.

– Какие внешние признаки могут указать на остеопороз?

– Основным проявлением заболевания являются переломы. Еще признаками могут быть боли в спине, уменьшение роста и изменение осанки.

При остеопорозе хрупкий позвонок, где мало костных балочек, напоминает полупустой спичечный коробок, который при нажатии легко сломать.

Такие переломы происходят при неправильном подъеме веса, прыжках, падении, физической работе. Например, садоводы поднимают груженные мешки и ведра или из багажника автомобиля люди достают тяжелые сумки, наклонившись вперед, создавая нагрузку на позвоночник, отчего позвонки ломаются. Нужно поднимать тяжести, сгибая колени и держа спину прямо.

– По данным Международного фонда остеопороза, этот диагноз имеют 14 миллионов россиян. Какие факторы риска развития остеопороза существуют?

– Прежде всего, это переломы у женщин после наступления менопаузы, у мужчин старше 50 лет – в случае, если переломы случились при низком уровне травмы – на горизонтальной поверхности в квартире или на улице. Один перелом – это фактор риска остеопороза и новых переломов, тогда диагноз еще надо уточнить. Если было несколько переломов или один перелом позвонка или бедра, то это значит, что у пациента остеопороз есть наверняка и риск последующих переломов очень высок.

Также факторами риска являются

- прием глюкокортикоидов;
- болезни, например, сахарный диабет, ревматоидный артрит;
- наследственность, если у кого-то из родных был перелом бедра после 50 лет;
- злоупотребление алкоголем и курением.

### ТОЧНЫЕ ИЗМЕРЕНИЯ

– Какие методы для определения остеопороза используют уральские врачи?

– В клинической практике применяется метод ФРАКС (FRAX), разработанный во Всемирной организации здравоохранения, благодаря которому мы оцениваем вероятность переломов, можем определить факторы риска и диагностировать остеопороз. Этот метод доступен всем, достаточно найти в интернете анкету ФРАКС и внести в нее



Без лечения остеопороза риск следующих переломов достигает 86%



Главный внештатный ревматолог Минздрава Свердловской области Людмила Евстигнеева

свои данные. Данный метод позволяет оценить риск остеопороза, а также определить показания для денситометрии – метода диагностики плотности костной ткани в поясничных позвонках и бедренной кости. Если плотность низкая, то это – остеопороз.

Для этого мы обучаем врачей, как диагностировать и лечить остеопороз.

### ДВИГАЙТЕЛОМ

– Куда обращаться за лечением?

– В Свердловской области с 2022 года созданы и действуют 45 служб профилактики повторных переломов на базе медорганизаций, где есть травматологическая стационарная или амбулаторная помощь. Если такой службы нет, то необходимо обратиться к терапевту по месту жительства. Это касается всех, кто после 50 лет уже получал переломы при низком уровне травмы (кроме перелома черепа, фаланг кистей и стоп). Также для диагностики остеопороза к врачу могут обратиться те, у кого есть наследственный фактор риска – перелом шейки бедра у близких родственников.

– Минздрав региона сообщил, что каждую минуту в нашей стране происходит 7 переломов позвонков, каждые 5 минут – перелом шейки бедра. Какие меры профилактики помогут не попасть в число пострадавших?

– Начинать профилактику надо с детства. Дети должны пить молоко, а не газированные напитки, которые выводят кальций. Чем больше ребенок наберет кальция, тем больше будет его костная масса в будущем.

Взрослым для профилактики также ежедневно нужно стимулировать кальций. Поэтому в рационе должны быть молоко, кисломолочные продукты, твердый сыр, творог. Напомним, кальций лучше работает в паре с витамином Д3. Его рекомендуется принимать по 2-4 капли (капля – 500 МЕ) в день. Но и этого для профилактики недостаточно.

Нужна активность. Молодежи полезны игровые виды спорта. Взрослым – силовые упражнения с тренировкой мышц, так как кость сохраняет плотность, если на нее действуют силы мышц, которые стимулируют костный обмен. При этом противопоказаны резкие движения, скручивание тела, наклоны вперед. Для укрепления мышц спины лучше взять гимнастическую палочку за спиной и поднимать ее, сводя лопатки. Мышцы бедер можно укрепить, если медленно вставать и садиться на стул без помощи рук.

Берегите себя!

Лариса НИКИТИНА

Фото: пресс-служба СОКБ №1



## ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

## Для комфорта пациентов

Для качественного и своевременного оказания медицинской помощи ивдельчанам в некоторых помещениях Ивдельской ЦРБ ведётся капитальный ремонт. О том, как идут работы и когда они будут завершены, рассказала юриконсульт Ивдельской центральной районной больницы Наталья Александровна Бобкова:

– В операционном блоке хирургического отделения ведётся капитальный ремонт. В настоящее время закончена облицовка стен керамической плиткой. На очереди – полы и потолки. Почему именно облицовка плиткой? Потому что в помещениях хирургии всегда должна соблюдаться стерильность. Керамическая плитка легко моется, не деформируется, если с ней аккуратно работать, а потому это для нашего отделения самый подходящий строительный материал.

Устанавливается дорогостоящее вентиляционное оборудование, а также современный хирургический светильник, при наличии которого проводить операции будет гораздо комфортнее. Ещё приобретён и также будет установлен современный хирургический операционный стол.

Капитальный ремонт ведётся за счёт



Идет ремонт операционного блока

средств областного бюджета, из которого было выделено на наши нужды более 9-ти миллионов рублей. Ведёт ремонтные работы ИП Елена Кубарева (г. Североуральск). По условиям контракта ремонт в отделении должен быть закончен к 30-му ноября.

Ведётся капитальный ремонт и в рентгенологическом кабинете. Из областного бюджета для этой цели выделено более 3-х миллионов рублей. Уже приобретён новый современный цифровой

рентгеноаппарат. Срок окончания ремонта датируется 31-м числом октября. Ремонтные работы ведёт ИП Михаил Бонарь, – завершила свой рассказ Наталья Александровна.

Ивдельскую ЦРБ в ближайшее время ждёт глобальное обновление, конечным результатом которого станет повышение качества и доступность медицинских услуг для жителей Ивдельского городского округа. И на примере хирургического отделения



можно быть уверенными, что работы затеяны нужные, и медперсонал получит возможность трудиться в хороших условиях, и пациентам станет гораздо комфортнее.

Елена БЕЛЫХ  
Фото: Анна МЕХРЯКОВА

## Для чего нужна вакцинация и насколько она безопасна?

Перед тем как начать разговор о плюсах и минусах вакцинации, еще раз напомним о том, что такое вакцина. Она может состоять из убитых или ослабленных вирусов и бактерий, а может быть искусственно сконструированной – биоинженерной, главное, в ней содержатся ключевые белки вируса, которые служат антигенами и вызывают реакцию иммунной системы. Когда в организм попадает вакцина, организм начинает бороться с ослабленной инфекцией, постепенно вырабатывая антитела в крови, которые в скором будущем (обычно за 1–2 недели) выработают стойкий иммунитет, который не даст человеку тяжело перенести инфекцию. Да, в организм вводят настоящий вирус, но поскольку он убит или ослаблен, человек не сможет заболеть, хотя у него, возможно, появится температура или слабость, так как в это время организм начинает бороться с вирусом.

Практически каждый человек хотя бы раз в жизни болел гриппом. Грипп – это тяжелое инфекционное заболевание, которое отличается резкой интоксикацией, умеренными катаральными явлениями, с поражением



трахеи и крупных бронхов.

Возбудителем гриппа является вирус, который размножается в слизистой оболочке дыхательных путей. Источником инфекции является больной человек. Путь распространения – воздушно-капельный. Это объясняет столь быстрое распространение вируса в пределах помещения, в организованных коллективах.

Наиболее частым проявлением суперинфекции при гриппе является вторичная бактериальная пневмония. Именно от нее погибает большинство детей младшего возраста, пожилых людей и больных с хроническими заболеваниями. Пневмония развивается

спустя 4-14 дней после исчезновения симптомов гриппа. Кроме пневмонии встречаются и другие респираторные осложнения: круп (ларинготрахеобронхит), средний отит (синусит, ринит) и др.

Грипп также может спровоцировать обострение хронических заболеваний легких (астма, бронхит); декомпенсацию сердечно-сосудистых заболеваний (миокардит, перикардит), почечной недостаточности или эндокринных расстройств (сахарный диабет).

**Вакцинация против гриппа** рекомендуется для всех лиц от 6 месяцев и старше, входящих в группы риска по возрасту или состоянию здоровья. Кроме этого, вакцинация показана всем людям, желающим снизить вероятность заболевания гриппом.

**Группы риска по осложнениям вследствие гриппа:** люди преклонного возраста, страдающие хроническими заболеваниями, часто болеющие ОРЗ, дети дошкольного возраста.

**Группы высокого риска заражения:** медицинский персонал, работники сферы обслуживания, транспорта, учебных заведений, воинские контингенты, школьники и пр.

Вакцинация населения является наиболее эффективным, надёжным и

доступным средством профилактики гриппа. При этом значительно снижается уровень заболеваемости, риск развития тяжёлых осложнений, преобладают лёгкие формы течения заболевания. Все отечественные вакцины адаптированы к предстоящему сезону.

Оптимальным временем для проведения вакцинации против гриппа является осенний период – с сентября по ноябрь. Это объясняется рядом соображений: эпидемии гриппа приходятся, как правило, на период между ноябрем и мартом; время выработки антител занимает около 2-4-х недель; высокий титр антител, вызванный прививкой, держится несколько месяцев и начинает падать спустя 6 месяцев после вакцинации. Иммунитет, развивающийся вследствие вакцинации против гриппа, сохраняется от 6 до 12 месяцев, хотя защитные титры антител обнаруживаются в течение более длительного времени.

Прививку можно сделать в ГБУЗ СО «Ивдельская ЦРБ», взяв амбулаторную карту в регистратуре и обратиться в 50-й кабинет, а также в фельдшерско-акушерских пунктах п. Полуночное, Оус, Сама и Маслово.

Ольга АНИСИМКОВА,  
фельдшер ГБУЗ СО «Ивдельская ЦРБ»

## В АДМИНИСТРАЦИИ ОКРУГА

## Внеочередное заседание Совета манси



10 октября в конференц-зале администрации Ивдельского городского округа состоялось расширенное внеочередное заседание Совета манси под председательством главы округа В.Д. Михеля.

В работе заседания приняли участие председатель Думы Ивдельского городского округа Т.В. Кузьмина, заместитель главы О.В. Меньшикова, председатель общественной организации «Социальная помощь и поддержка ивдельских манси» В.Н. Зенков, Совет манси в полном составе во главе с председателем ассоциации А.В. Анямовой, приглашенные жители мансийских поселений.

Глава округа, открывая заседание, обозначил вопросы, стоящие в повестке дня – реализация мер поддержки ивдельских манси, отчет председателя ассоциации, и предоставил слово А.В. Анямовой.

Анастасия Владимировна рассказала о расходовании поступивших средств, заключении договоров на приобретение генераторов, бензопил, ГСМ, дров, водяного насоса, детской коляски и школьных принадлежностей. Озвучила списки, кому будет предназначена техника и дрова.

В ходе заседания поднимались вопросы по медицинскому обслуживанию, стипендиях студентам, льготном питании обучающихся, о состоянии грунтовой дороги до посёлка Ушма, необходимости строительства моста через реку в посёлке Пакина и др.

Заместитель главы округа О.В. Меньшикова сообщила присутствующим, что в конце октября планируется проведение диспансеризации детей манси.

Следующее заседание Совета манси намечено на декабрь.

Галина РАЛЬНИКОВА  
Фото: Анна МЕХРЯКОВА

## ИВДЕЛЬ КУЛЬТУРНЫЙ

## Великая музыка для самых юных слушателей

Культурное развитие и творчество играют важную роль в формировании личности и обогащении внутреннего мира ребёнка. Искусство учит нас чувствовать и переживать новые эмоции. Через искусство мы познаём культурный опыт человечества. На одной картине, в одной музыкальной композиции нам может открыться веяние целой эпохи. А ещё искусство поднимает настроение и даже снимает стресс. Приобщаясь к прекрасному, мы мысленно возносимся над бытовыми проблемами, избавляясь от забот и однообразия.

В воскресенье, 15 октября, Ивдельская детская школа искусств принимала у себя всех желающих присутствовать на концерте классической музыки, который давала Свердловская государственная академическая филармония. Трансляция велась в рамках проекта «Виртуальный концертный зал» – это масштабный проект Министерства культуры Российской Федерации, реализуемый в рамках нацпроекта «Культура». Благодаря таким онлайн-концертам жители Свердловской области, даже в самых небольших и отдалённых населённых пунктах, могут прикоснуться к классической музыке.

Что же касается прошедшего концерта "Буратино в стране

музыки" – это было удивительное по своей задумке, очень увлекательное, интерактивное путешествие для детей, представленное в двух отделениях.

Концерт вела **Марина Принц**, опытный педагог и музыкант, которая знает, как через сказку увлечь ребёнка классической музыкой. Признанные шедевры классики дети осваивали легко и играючи. Вместе с главным героем – Буратино (актриса **Дарья Большакова**), в сопровождении симфонической музыки в исполнении молодёжного симфонического оркестра под руководством Заслуженного артиста России **Алексея Доркина**, ребята нашли и оживили игрушки в музыке А. Вивальди, Й. Гайдна, П.И. Чайковского, М.П. Мусоргского, И.Ф. Стравинского, Ж. Бизе.

В виртуальном концертном зале ДШИ присутствовали юные гости –



обучающиеся школы № 3 п. Полуночное, среди которых были и дети манси, представители нашего коренного малочисленного населения. Их сопровождали директор школы **Ольга Николаевна Галашева**, преподаватель родного языка **Анастасия Владимировна Анямова**, классный руководитель 4 класса **Ксения Владимировна Апресян**, классный руководитель 3 класса **Алёна Владимировна Глухова** и воспитатель **Ирина Николаевна Вальд**. Не смогли пропустить такой концерт и учащиеся ДШИ.

Перед началом концерта преподаватель **Галина Викторовна Пушина** познакомила присутствующих с виртуальным залом Свердловской филармонии и рассказала о некоторых его преимуществах. Например, чтобы попасть в большой концертный зал Свердловской филармонии, нужно, конечно, приобрести билет, который, кстати сказать, не дёшево стоит, а посещение виртуального зала в Ивдельской ДШИ обходится совершенно бесплатно. Бесспорно, слушать музыку вживую, находясь в концертном зале – это здорово! Однако, виртуальный зал тоже даёт возможность качественного восприятия классической музыки – это хорошая возможность для тех, кто находится вдали от центра нашего региона.

Начался этот чудесный концерт с прекрасной увертюры Исаака Дунаевского к кинофильму "Дети капитана Гранта",

а закончился знаменитой и популярной юмореской Андрея Петрова из всеми любимого фильма "Человек-амфибия". 110 минут продолжалась эта совершенно потрясающая музыкальная феерия, которая сопровождалась рисунками песочной анимации на большом экране, автором которых являлся мастер **Андрей Казанцев**.

В ходе антракта с ребятами провели небольшую и интересную викторину директор ДШИ **Елена Ивановна Утарбаева** и преподаватели **Галина Викторовна Пушина**, **Марина Юрьевна Клюшева**. Они решили проверить ребят на внимательность, ведь вопросы задавались по музыкальным произведениям, прозвучавшим в первой половине концерта. К слову сказать, ребята отлично усвоили информацию о шедеврах классической музыки, ведь на все вопросы были даны правильные ответы!

Подобные концерты в онлайн-формате, как для взрослых, так и для детей, нередко проходят в Ивдельской ДШИ и посетить их может каждый желающий. Приглашаются как коллективы, так и индивидуальные слушатели виртуального концертного зала.

Искусство пробуждает в нас новые идеи, мысли, чувства. Начать изучать искусство можно в любом возрасте, однако в детском возрасте, наверно, легче открыть свои сердца творческому, прекрасному, гениальному. А задача взрослых – дать детям такую возможность.

Елена БЕЛЫХ  
Фото: А. МЕХРЯКОВОЙ

## АКЦИЯ

## Время читать

«Лучший в мире кинозал – это мозг, и ты понимаешь это, когда читаешь хорошую книгу».

Ридли Скотт

13 октября в городской библиотеке им. М.К. Анисимовой в рамках Всероссийской акции тотального чтения «День чтения-2023» прошла интеллектуальная игра «Читаем классику». Акция «День чтения» в Свердловской области является ежегодной и проводится в девятый раз. В этом году она посвящена 85-летию нашего знаменитого земляка – писателя Владислава Петровича Крапивина.

Игра состояла из 3-х туров – «Классика в картинках», «Скорочтение» и «Домашнее задание».

В игре принимали участие студенты средне-профессиональных образовательных учреждений. Команду Североуральского политехникума «Семья с привидениями» представляли **Анна Маняева**, **Алена Моор**, **Ангелина Чебурина**. Команды «Богач, бедняк» (**Николай Курепчиков**, **Анатолий Харитюшин**, **Екатерина Скачкова**), «Горе от ума» (**Владимир Маняев**, **Игорь Клочков**, **Полина Воронкова**), «Мастер и Маргарита» (**Мария Якель**, **Владимир Шалафан**, **Ксения Войтехович**),



«Герой нашего времени» (**Александр Егоров**, **Милана Михель**, **Ульяна Ефремова**) – студенты Ивдельского филиала Уральского промышленно-экономического техникума.

Участники старательно выполняли задания игры, отгадывали автора и произведение по слайду, ставили костюмированные сценки (домашнее задание), выразительно читали фрагменты литературных произведений. А их работы оценивало жюри в составе **Е.Е. Левкиной**, учителя русского языка и литературы школы № 1, **Н.Е. Фильченко**, руководителя кружка Дома культуры «Созвездие» п. Полуночное, **В.А. Артамоновой**,

методиста городской библиотеки.

Победительницей игры стала команда «Мастер и Маргарита», на втором месте – команда «Семья с привидениями», на третьем – команда «Горе от ума».

Участники и победители получили награды.

Вели это увлекательное мероприятие редактор городской библиотеки **Елена Клец** и методист кинотеатра «Северный маяк» **Дарья Войтехович**, она же вместе с коллективом библиотеки организовала проведение акции «День чтения-2023».

Сергей БРУСНИЦЫН  
Фото автора









## 30 ЛЕТ – ИЗБИРАТЕЛЬНОЙ СИСТЕМЕ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

# Клавдия КОНИБОЛОЦКАЯ: «Выборы – это испытание на компетентность, прочность, открытость, строгую дисциплину и психологическую устойчивость»

В 2023 году отмечается 30-летие избирательной системы Свердловской области. Работники участковых избирательных комиссий Ивдельского городского округа – это большая сплоченная команда профессионалов, которые ответственно, «с душой» относятся к такой важной и сложной работе – организации выборов различного уровня.

Мы решили познакомить вас с председателем УИК 1808 **Клавдией Николаевной Кониболоцкой**.

– **Расскажите, как Вы стали председателем участковой избирательной комиссии и о Вашем опыте работы в избирательных комиссиях.**

– В избирательной комиссии начала работать ещё в Советском Союзе, в 1986 году. Была членом участковой избирательной комиссии. В 1992 году меня избрали заместителем председателя УИК, а с 2004 года – председателем.

Моими наставниками в УИК были председатели **Любовь Александровна Дехер**, **Зинаида Никаноровна Воробей**, секретари **Лидия Васильевна Котельникова**, **Наталья Николаевна Скрипкина**, с которой работаем до сих пор. Все были работниками Ивдельского гидролизного завода и проводили выборы на территории одноименного микрорайона.

Состав нашей комиссии в городском округе всегда был самым большим – 14 человек, а с 2023 года – 16 человек. Теперь мы будем проводить досрочное голосование в труднодоступных территориях.

У нас состав комиссии всегда формировался из молодежи. Присутствует преемственность поколений **Скрипкиных**, **Храмовых**, **Кониболоцких**, **Петерс**. Долгое время в составе работали **С.Н. Штибень**, **Ю.Н. Рожко**, **П.А. Солдатченков**, которые всегда могли заменить любого члена УИК. Очень благодарна встрече, работе в Ивдельской ГТИК с председателями **Любовью Филипповной Мельниковой**, **Галиной Ивановой Степаненко**, **Еленой Валерьевной Каримовой**, секретарями **Ниной Леонидовной Соловьёвой**, **Натальей Сергеевной Дубровиной**, системным администратором **Павлом Николаевичем Абрамовым**, которые дали и дают мне большой багаж знаний и мудрости.



Участковая избирательная комиссия № 1808

В первые годы моей работы избирательные комиссии нашего города назначались Ивдельским городским Советом народных депутатов. Тогда всё делалось вручную. На Ивдельском гидролизном заводе освобождались на период избирательной кампании машинистки, которые печатали списки избирателей. Списки составляли члены УИК путём подомового обхода. Теперь в работе УИК используют компьютеры, интернет. Списки избирателей формируются системой «Выборы» – это облегчило работу членам УИК.

Рядовые избиратели считают, что в избирательной комиссии один-три дня отработал на выборах и свободен, а когда оказываются на месте члена УИК, то их мнение меняется. Мы работаем с каждым избирателем через подомовые обходы, подбираем удобный способ голосования, убеждаем прийти на выборы – всё это тяжёлый труд.

Хочу сказать спасибо всем членам нашей УИК № 1808, которые работали и работают со мной на протяжении 19 лет.

– **Что Вы считаете наиболее важным в работе избирательной комиссии?**

– В нашей работе ошибки недопустимы. Отношение к выборам у избирателей меняется, избиратели становятся грамотнее и активнее. Важно,

чтобы каждый гражданин понимал, что участие в выборах – это не обязанность, а почетное право. Хотелось бы, чтобы люди им пользовались, на выборах важен голос каждого избирателя.

Основная наша задача – нести в массы информацию обо всех деталях предстоящих избирательных мероприятий. Это значит, что мы должны работать плотно и много с представителями самых разных социальных слоёв, включая выезды на дом к тем избирателям, которые не могут самостоятельно прийти на избирательный участок.

Необходимо хорошо изучить законодательную базу, на которой основывается весь избирательный процесс, чтобы не попасть в неловкую ситуацию, когда особенно рьяный избиратель начинает заваливать вопросами.

Все годы работы в избирательной системе мы учились и продолжаем обучение. Все члены комиссии проходят тесты, получают сертификаты с хорошими оценками.

– **Какие изменения Вы бы хотели внести в работу избирательной комиссии, и как это может помочь улучшить ее работу?**

– Расширить на территории наших небольших городов голосование без посещения избирательного участка с помо-

щью системы дистанционного электронного голосования (ДЭГ). Преимущества ДЭГ заключаются в первую очередь в удобстве, так можно проголосовать, находясь в любой точке России.

– **Какие уроки Вы извлекли из опыта работы в избирательной комиссии, и какие советы Вы можете дать другим председателям избирательных комиссий?**

– Выборы – это испытание на компетентность, прочность, открытость, строгую дисциплину и психологическую устойчивость. Надо знать и соблюдать законы, уметь выстраивать ровные, уважительные отношения со всеми участниками избирательного процесса. Надо слышать и понимать людей в своей комиссии.

Мой опыт работы в избирательной комиссии убедил меня, что главное в нашем деле – это добросовестные люди, работающие в УИК на общественных началах, не считаясь с личным временем. И очень важна работа в команде. Мы люди разных профессий, политических взглядов, но мы объединены одним общим делом: от нас зависит уровень организации проведения выборов.

– **Что больше всего Вы цените в людях?**

– В людях больше всего ценю честность и трудолюбие. Не люблю предательства.



К. Н. Кониболоцкая

## СПРАВКА

Пенсионер. Работала на Ивдельском гидролизном заводе машинистом парового котла ТЭЦ, чертёжником, инженером по подготовке кадров. После банкротства и закрытия завода работала ведущим инструктором в Центре занятости населения города Ивделя.

Замужем, есть два сына, пятеро внуков.

Увлекается комнатными цветами, огородом, лоскутным шитьём.

Очень любит спорт. Занималась лёгкой атлетикой. По окончании средней школы дважды поступала в физкультурный техникум, но не прошла медкомиссию. Внучка осуществила мечту **Клавдии Николаевны**, она учится в Московском спортивном университете, играет в баскетбол.

Награждена благодарственными письмами, грамотами руководства Ивдельского гидролизного завода; грамотой Департамента по труду и занятости населения Свердловской области; благодарственными письмами и Почётной грамотой Избирательной комиссии Свердловской области.

– **Какая книга или фильм Вас впечатлил и почему?**

– Люблю все советские фильмы, смотрю их с удовольствием.

– **Если бы Вы могли путешествовать во времени, куда бы Вы отправились и почему?**

– На озеро Байкал и в город Санкт-Петербург. Мечта детства.

– **Что для Вас означает быть счастливым человеком?**

– Помогать друзьям и родным в трудных ситуациях, быть позитивной.

Ивдельская городская ТИК

## ШАХМАТЫ



### «Кубок осени»

14 октября в Доме культуры «Химик» прошёл турнир по шахматам рапид «Кубок осени».

По 8,5 очков из 9 набрали **Мирослав Романцев** и **Александр Соколов**. Кубок вручён **М. Романцеву**, у которого лучшие дополнительные показатели. Третье место – у **Дмитрия Школы**.

Среди ветеранов отличились **Юрий Нихоношин**, **Андрей Коровин** и **Михаил Митрюков**.

Призёрами среди детей стали **Никита Поляков**, **Артём Гонца** и **Андрей Гринкевич**.

Сергей БРУСНИЦЫН

ПРАВОСЛАВНЫЙ ХРАМ ВО ИМЯ СВЯТОГО БЛАГОВЕЩЕНИЯ  
ПРИГЛАШАЕТ ДЕТЕЙ В ВОЗРАСТЕ  
ОТ 7 ЛЕТ НА ЗАНЯТИЯ  
ЦЕРКОВНО-ПРИХОДСКОЙ  
ШКОЛЫ  
На занятиях изучается  
Закон Божий,  
Священное Писание,  
иконография; проводятся уроки  
пения, рисования.  
Занятия проходят каждое воскресенье, с 11-00 часов,  
в помещении храма по адресу: г. Ивдель, ул. О. АЛХ, 21 А.  
Тел. 2-11-96

**Дорогого, любимого папу, дедушку Александра Фёдоровича Юнющкина ПОЗДРАВЛЯЕМ С 65-ЛЕТИЕМ!**

Пусть этот день весёлой сказкой Пораньше утром в дом войдёт. Мы все тебе желаем в юбилей Здоровья, долгих лет, удач и света, Чтобы любовью близких и друзей Душа твоя всегда была согрета!

**Зять Борис, дочь Анастасия, внушки Вера и Вероника.**

**Любимого мужа Алексея Валерьевича Смирнова ПОЗДРАВЛЯЮ С ЮБИЛЕЕМ!**

Сегодня празднует свой славный юбилей Мой дорогой и близкий мой мужчина 65ты прожил славных лет, Но для печали нет, поверь, причины. 65 — начало доброты, И светлых дней, спокойствия, и мира. Пускай желанья, планы и мечты Все совершатся тотчас и красиво. Здоровья, счастья, много светлых дней, Ну и любви, конечно же, нетленной. Прими, мой муж, в свой светлый юбилей Слова любви, тепла и поздравления!

**Марина Мариновы**

**Дорогого, любимого Алексея Валерьевича Смирнова ПОЗДРАВЛЯЕМ С 65-ЛЕТИЕМ!**

65 лет — юбилей. От души мы хотим пожелать, Никаких чтоб подводных камней Не случилось по жизни встречать. Чтоб удача лишь шла по пятам, Чтобы крепло здоровье и сон. Цели чтоб приводили к мечтам, А сбывались мечты день за днем. Чтобы сила держалась в руках, В душе чувствовал, что молодой. Ведь весь смысл совсем не в годах, Смысл жизни — остаться собой!

Свердловская область  
Единая Социальная Карта

**Уралочка**

1234 5678 9012 3456

VALID THRU 02/25

МИР

МИНИСТЕРСТВО СОЦИАЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ

**Единая Социальная Карта для ЛЬГОТНОГО ПРОЕЗДА**

С 1 января 2024 года в Свердловской области льготный проезд в междугороднем автобусном и пригородном железнодорожном транспорте будет предоставляться только при предъявлении ЕСК\*

\*Закон Свердловской области от 30.09.2022 г. N 110-ОЗ "О внесении изменений в статью 14 Закона Свердловской области "О социальной поддержке ветеранов в Свердловской области". Вступит в законную силу с 01.01.2024 г.

8-800-6000-670  
www.eskso.ru

Более подробную информацию о льготном проезде можно прочитать перейдя по QR КОДУ

РЕКЛАМА

**ТРЕБУЮТСЯ ЭЛЕКТРОМОНТАЖНИКИ, РАЗНОРАБОЧИЕ.**

З/п от 70 000 до 120 000 руб.  
г.Екатеринбург.  
Иногородним жильё.  
Тел. 8-922-144-68-19

На производство пластиков г. Екатеринбург требуются:

**РАБОЧИЕ ОПЕРАТОР**  
технологической установки

Сортировка и подготовка вторсырья к переработке

- ✓ Без опыта
- ✓ Работа вахтовым методом
- ✓ З/п от 50 000 руб.
- ✓ На время работы предоставляется общежитие

РЕКЛАМА

Тел: +7-922-168-76-96

РЕКЛАМА

**Требуются ОХРАННИКИ СТАРШЕЙ СМЕНЫ ОХРАНЫ**

в Екатеринбург  
Тел. 89221203979, 89089017254.

ПРОДАЮ земельный участок в г. Ивделе, ул. Механошина, 88, 17 соток. Цена 300 тыс. руб. Тел. 8-9506522207.

ПРОДАЮ 2-комнатную квартиру в г. Ивделе, ул. Трошева, д. 26, этаж 3-й, теплая, стеклопакеты, балкон застеклен, солнечная сторона. Цена 1 млн 250 тыс. руб. Торг. Тел. 8-9502045476.

РЕКЛАМА

**ЛИШНИЙ ВЕС АЛКОГОЛИЗМ КУРЕНИЕ**

Доктор Афанасьев, Санкт-Петербург  
www.doctorafanasev.ru

**ПОХУДЕТЬ и оздоровиться**

Приём в Ивделе 29 октября  
Запись: 2-22-82, 8-9089227926  
О противопоказаниях проконсультируетесь со специалистом

ПРОДАЮ 3-комнатную квартиру в 2-квартирном доме в г. Ивделе, по ул. 2-я Набережная, 31-1. Общ. пл. 611 кв.м, жил. 44,6 кв. м, летняя кухня с баней, скважина, ухоженный зем. участок, кусты смородины, малины, рядом остановка. Цена договорная, можно за материнский капитал. Тел. 8-9089013636.

В связи с отъездом ПРОДАЕТСЯ коттедж в г. Ивделе, ул. Преображенская, 34, в живописном месте, на возвышенности, солнечная сторона, 1992 г. постройки, жилая пл. 130,7 кв. м, просторные комнаты, кухня, зал с камином, ванная, гараж, веранды, зем. участок 19 соток, скважина. Цена 6 млн 500 тыс. руб. Торг уместен. Тел. 8-9028740421, 9502045476.

РЕКЛАМА

**Куплю предметы старины, антиквариат, монеты и прочее.**

Тел. 8-9043840941

Директор – главный редактор ГАУП СО «Редакция газеты «Северная звезда» А. И. Мехрякова Тел. 2-21-04.	Адрес редакции и издателя: 624590 г. Ивдель, ул. А. Ворошилова, 4. E-mail: zvezda-sev@mail.ru
Отдел писем, рекламы и объявлений, тел. 2-25-02.	

Учредители газеты: Департамент информационной политики Свердловской области, Администрация Ивдельского городского округа. Издатель – (ГАУПСО) «Редакция газеты «Северная звезда».	Рукописи, письма не рецензируются и не возвращаются, публикуются по усмотрению редакции. Объявления платные. За содержание объявлений редакция ответственности не несет, справки у рекламодателя. Мнение авторов не обязательно отражает точку зрения редакции. Перепечатка допускается только с согласия редакции.	Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Уральскому федеральному округу. № свидетельства ПИ № ТУ66-01807 от 03.03.2020 г.
---	---	--